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V práci se autor věnuje vybraným společným fenoménům antických mystérií a raného křesťanství. Nechává se v zásadě vést knihou Růženy Dostálové a Radislava Hoška Antická mystéria. Ve své práci potom na některých místech přináší pohled z jiné odborné literatury zejména anglosasské provenience. Přestože autor sebekriticky přiznává neznalost pramenných jazyků i omezený rozsah na kterém bude o celé věci pojednávat, mohl se pokusit alespoň o shrnutí poznatků z anglosasské odborné literatury a porovnat dosažené výsledky s českou odbornou literaturou, která rozhodně k tomuto tématu není zanedbatelná. Přestože autor provedl určitou heuristiku sekundární literatury, tak v samotném závěru práce je tato snaha jen stěží patrná. Nicméně alespoň oceňuji, že si autor zvolil obtížné téma, které vyžaduje široké znalosti období starověku, antiky Středomoří a Blízského východu a pokusil se najít užší téma pro rozsah své bakalářské práce.


K celé bakalářské práci mám mnohé připomínky, proto se zde zaměřím na čtyři nejpodstatnější:

1. Hned v úvodu k celé práci autor zmiňuje termíny jako „vítězný pavlovský proud“ a „gnostické křesťanství“, které jsou v odborných pracích předmětem rozsáhlejších výkladů a diskuse. Rozhodně není na místě zde zmiňovat knihu vydanou v edici „Biblioteca gnostica“ Jana Kozáka. V této souvislosti bych spíše očekával, že bude zmíněna např. některá práce Petra Pokorného.

2. V celé práci autor často užívá pojem ritus/rity, nicméně je zjevné, že na některých místech má na mysli spíše rituál než ritus viz s. 17: „Iniciační rity byly tajné…“, podobně i na s. 18 a na jiných místech. Jaký je význam slova ritus a rituál a který z pojmů měl tedy autor na mysli?

3. V předkládané práci je zřetelná disproporcionalita mezi částí týkající se antických mystérií (s. 8-39) a částí věnující se ranému křesťanství, o kterém je pojednáno pouze na sedmi stranách (s. 40-47)! Porovnání ranného křesťanství a antických mystérií autor provedl už pouze na jediné straně, přesněji na 19 řádcích! Co vedlo autora k takové stručnosti?

4. V zadání práce se hovoří o písemných i archeologických pramenech, které měl student ve své práci použít. Co se však archeologických pramenů týče, tak ty rozhodně v uspokojivé míře zohledněny nebyly. Proč?


Přes výše zmíněné závažné nedostatky student zadání práce splnil a práce splňuje všechny požadavky, které jsou na bakalářskou práci kladeny a navrhuji ji hodnotit jako velmi dobrou po uspokojivém pojednání o české odborné literatuře a závěrech, které z ní plynou v souvislosti s tímto tématem.

V Praze dne 25. 4. 2009
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